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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Armenie
Question écrite n° 44858

Texte de la question

Les elections presidentielles qui se sont deroulees en Armenie le 22 septembre dernier ont donne lieu a de
nombreux motifs d'inquietude de la part des observateurs occidentaux : d'abord le climat du jour de l'election et
la repression de toutes manifestations populaires ; ensuite, les nombreuses irregularites observees par les
observateurs de l'Organisation pour la securite et la cooperation en Europe (OSCE) ; enfin, la vague
d'arrestations et la levee d'immunite de deputes de l'opposition. La communaute armenienne de France ne peut
manquer de s'inquieter des evolutions en cours et reste tres attentive aux reactions de la France a ce propos.
C'est pourquoi M. Gilbert Biessy demande a M. le ministre des affaires etrangeres de lui faire part de la reaction
de la France a ce sujet et de l'informer des initiatives, notamment diplomatiques, qui ont ete prises afin de
garantir le respect des droits de l'homme dans cette region.

Texte de la réponse

L'honorable parlementaire a bien voulu appeler l'attention du ministre des affaires etrangeres sur le deroulement
des elections en Armenie, et des contestations dont elles ont pu faire l'objet. La France a suivi de tres pres cette
affaire. Le ministre des affaires etrangeres s'est en effet rendu en Armenie le 9 octobre, c'est-a-dire quelques
jours apres les elections presidentielles. Au cours de son sejour, le ministre a pu constater : - d'une part, la
volonte des autorites armeniennes de ramener le calme dans la capitale apres les troubles qui avaient
accompagne les manifestations contestant les resultats electoraux. Il convient de rappeler que l'Assemblee
nationale avait ete envahie. Le president de l'Assemblee nationale avait lui-meme ete grievement blesse.
Cependant, malgre la vive tension creee par ces incidents, tension qui a effectivement conduit a un deploiement
des forces de l'ordre et a des arrestations, l'esprit de retenue a finalement prevalu ; - d'autre part, la sagesse du
peuple armenien : la population de la capitale, avec laquelle le ministre des affaires etrangeres a eu plusieurs
contacts, a fait preuve d'une grande serenite dans cette affaire. Elle a su faire la part entre les protestations dont
l'expression est legitime dans le cadre d'un Etat de droit, et les violences qui ne sauraient etre justifiees. Les
amis de l'Armenie, a commencer par nous-memes, avons dument plaide dans le sens de la moderation, tout au
long de cette periode. Nous avons eu le sentiment d'etre ecoutes. En particulier, les quatre deputes arretes ont
tous ete liberes, comme les autorites armeniennes s'y etaient engagees lors de la visite du ministre des affaires
etrangeres. Sur le fond du dossier, c'est-a-dire le resultat des elections, l'opposition a presente un recours
devant la Cour constitutionnelle instauree par le president Ter Petrossian en janvier 1996. La cour s'est
prononcee le 22 novembre et a avalise le resultat des elections. Il ne nous appartient pas de commenter cette
decision juridictionnelle. Le Patriarche armenien, que le ministre a recu le 23 janvier, a confirme que la situation
etait apaisee et normalisee et que la nomination d'un nouveau Premier ministre avait favorise l'emergence d'un
esprit de conciliation.
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